



## 过紧日子要防止执行走样

新华社记者 刘阳

修订后的《党政机关厉行节约反对浪费条例》施行以来，进一步拧紧了党政机关带头过紧日子的“螺栓”。同时一些“吐槽”声音也不时出现，把党政机关过紧日子与激发干部工作效能、带领群众过好日子、大力提振消费对立起来。

这些观点要辩证看待，有的是对过紧日子认识有偏差，出现误读，需要廓清认知；有的反映出部分地方对《条例》执行存在走样倾向，必须及时纠正。

在深入贯彻中央八项规定精神学习教育期间，党中央对《条例》作出修订，通过有针对性地查漏补缺、更新升级，

进一步筑牢了厉行节约反对浪费的制度堤坝，以制度的刚性约束力坚决遏制铺张浪费的作风之弊、行为之垢。正确执行《条例》的要义，在于不能图固“一刀切”，而要精准“切一刀”，既要坚决防止乱花钱，更要把钱花在刀刃上。

党和政府带头过紧日子，目的是为老百姓过好日子，这是我们党的宗旨和性质所决定的。不论国家发展到什么水平，不论人民生活改善到什么地步，艰苦奋斗、勤俭节约的思想永远不能丢。把过紧日子当成“躺平”的借口，同工作效能对立起来，是忘却了“紧”的意义；把过紧日子当成勒紧

群众“裤腰带”，同群众过好日子对立起来，是弄错了“紧”的方向；把过紧日子当成影响行业经济因素，同提振消费对立起来，是忽略了“紧”的目的。

厉行节约反对浪费是我们党的光荣传统和优良作风。过紧日子，必须理直气壮、旗帜鲜明地坚持下去，不能有一丝怀疑和否定。同时必须清醒认识到，过紧日子的关键是约束奢侈浪费行为、压减非必要开支，决不是向下扔包袱、向外甩负担。（转3版）

**锲而不舍落实中央八项规定精神**

## 传达学习习近平总书记重要指示精神 部署榆中县抢险救灾和全省防汛减灾工作

省委常委会召开会议 省委书记胡昌升主持

# 习近平对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出重要指示强调 千方百计搜救失联人员 有针对性地做好防汛救灾各项工作 确保群众安全度汛

李强作出批示

新华社北京8月8日电 8月7日以来，甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害，截至8月15时30分，已造成10人死亡、33人失联。

灾害发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出，甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发

山洪灾害，造成重大人员伤亡。当务之急要千方百计搜救失联人员，转移安置受威胁群众，最大限度减少人员伤亡，尽快恢复通讯和交通。针对近期极端天气多发等情况，各地区和有关部门要坚决克服麻痹大意思想，加强风险预报预警，加强隐患排查整治，加强应急值班值守，有针对性地

做好防汛救灾各项工作，确保群众安全度汛。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出，要抓紧排查搜救失联被困人员，全力开展抢险救援，尽快修复通信、交通等受损设施，及时转移安置受灾群众。当前仍处“七下八上”防汛关键期，国家防总要指导各地

各有关方面进一步提高警惕、落实责任，加强雨情汛情监测预警和灾害防范应对，尽最大努力减少伤亡。

根据习近平重要指示和李强要求，应急管理部派工作组到现场指导搜救工作，甘肃省委主要负责同志在现场调度指挥抢险救灾工作。目前，各项工作正在紧张有序进行中。

## 李海默调度全州防汛工作

忠、杨志军参加。

在州应急指挥部，李海默通过视频连线的方式，了解8县市防范应对处置本轮降雨天气过程的工作情况，并对当前防汛工作提出具体要求。

李海默强调，当前正处在“七下八上”的防汛关键期，我州强降雨多发频发，防汛减灾形势严峻复杂。各级各部门要坚决人民至上、生命至上，树牢底线思维、极限思维，坚决打好防汛减灾主动仗，全力保障安全平稳度过汛期。要高效防范应

对，密切关注强降雨分布点位和天气变化，扎实做好雨情、水情、汛情、险情的预报预警工作，密集调度指挥，科学分析研判，进一步提升预警的精准度和时效性，牢牢把握应对处置工作的主动权。要全面细致排查，人盯人、无遗漏组织转移涉险区域群众，迅速开展清淤疏浚、排水排涝、保畅保通等工作，全覆盖、不间断排查地质灾害隐患点、山洪沟道、城区低洼易涝点等重点部位，及时消除潜在风险，最大限度减少灾害发生。

李海默强调，要做足应急准备，根据雨情汛情及时调整优化应急预案，加强应急设备和救援物资保障，科学统筹应急、消防、公安等救援力量，始终保持战备状态，确保关键时刻迅即响应、迅速处置。要强化值班值守，进一步压实属地责任、主体责任、监管责任，严格落实24小时值班和领导带班制度，严肃工作纪律，健全叫醒叫应机制，畅通信息报送渠道，确保防汛应急指挥体系高效运行、各项防御措施落到实处，筑牢平安度汛防线。

做到风险源头防范管控。要严防地质灾害风险，落实监测预警员和责任人，对已查明的地灾等各类风险隐患点，逐一明确预警信号、撤离路线、安置地点，并广泛宣传告知群众，发生险情果断组织受威胁区域群众转移避险，做到“应转尽转、应转早转”。

8月8日下午，何东还到州数字经济产业园（智算中心），通过综合指挥平台查看应急管理、地灾监测预警、智慧水利等系统运行情况，连线调度各县市防汛备汛工作。

州政府秘书长马福俊、州直有关部门主要负责同志参加。

## 何东在东乡县实地督导防汛减灾工作

本报讯（临夏州融媒体记者 马尚龙）

8月8日上午，州委副书记、州长何东到东乡县实地督导“8·7”强降雨受灾及险情处置情况，看望慰问转移群众和一线抢险救灾人员。州委常委、东乡县委书记马斌，州委常委、常务副州长毛鸿博一同督导。

何东先后到东塬乡毛沟村、龙泉镇何庄村及G248线汪集段，实地了解受灾情况，现场督导应急抢险、灾情处置、群众转移避险等工作。他强调，近期我

州强降雨天气频发，极易引发洪涝、泥石流、滑坡等次生灾害，防汛减灾形势异常严峻。要牢固树立“防大汛、抢大险、救大灾”的意识，始终把人民群众生命财产安全放在第一位，把汛期当战时，把汛情当命令，全力以赴抓好防汛减灾各项工作。要抓严抓实应急救援，加强防汛物资储备调度和应急抢险队伍动员，抓紧抢通恢复受损道路，疏通排洪沟道，帮助群众清除淤泥，切实把灾害造成的损失降到最低程度。

要科学精准监测预警，高效运行“1263”气象监测预警机制，到位落实强制叫醒，叫应直达响应措施，密切监视雨情水情汛情，加强防汛值班值守，及时上传下达相关信息，守好防汛第一道关口。要全面排查整治隐患，深入开展全覆盖、拉网式、地毯式隐患排查整治，重点关注河道、水库、水电站、淤地坝、城市低洼易涝区、地下车库、地下通道及老旧小区等区域，突出加强汛期项目施工安全监管，严格落实防汛备汛措施，

做到风险源头防范管控。要严防地质灾害风险，落实监测预警员和责任人，对已查明的地灾等各类风险隐患点，逐一明确预警信号、撤离路线、安置地点，并广泛宣传告知群众，发生险情果断组织受威胁区域群众转移避险，做到“应转尽转、应转早转”。

8月8日下午，何东还到州数字经济产业园（智算中心），通过综合指挥平台查看应急管理、地灾监测预警、智慧水利等系统运行情况，连线调度各县市防汛备汛工作。

州政府秘书长马福俊、州直有关部门主要负责同志参加。

## 学习贯彻州委十三届十次全会精神

### 聚焦民生关键点 提升群众获得感

——论贯彻落实州委十三届十次全会精神

临夏州融媒体评论员

民生无小事，枝叶总关情。州委十三届十次全会指出，要用心用情保障和改善民生，紧紧围绕人民群众急难愁盼问题，以实干实绩回应群众期盼，持续增强全州各族群众的获得感、幸福感、安全感。这一部署，体现了坚持以人民为中心的发展思想，彰显了为民造福的责任担当，是推动临夏现代化建设的重要支撑。

保障和改善民生，必须从群众最直接、最现实的利益出发，精准发力、久久为功。当前，灾后恢复重建进入攻坚冲刺阶段，时间紧、任务重。必须把重建任务作为下半年工作的重中之重，盯紧时间节点，加快施工进度，确保项目高质量如期竣工。要坚持标准不降、质量不减、安全不松，统筹做好安置点基础设施建设与服务功能完善，真正把安置点建成

群众安心、放心、舒心的新家园。重建不仅要建得快，还要建得好，必须坚持发展导向，推动重建与产业、就业有效衔接，夯实群众长远增收的基础。民生保障的重点在兜底、难点在精准。必须聚焦因灾、因病、因残、因学等特殊困难群众，健全常态化监测和动态帮扶机制，做到早发现、早介入、早帮扶，防止返贫风险反弹。要优化资源统筹，

推动低保、临时救助和慈善帮扶等制度衔接联动，形成支持困难群体的政策合力。要深入实施“结对帮扶·爱心甘肃”工程，把更多爱心力量引入基层一线，织密织牢基本民生保障网，确保困难群众“有人管、靠得住、有依靠”。

就业是最大的民生，也是群众最关心的现实问题。要以更有力的举措稳定和扩大就业，把稳就业摆在更加突出的位置。要用好政策工具，支持企业稳岗扩岗，大力开展职业技能培训，拓展劳务输出渠道，积极创造更多适配岗位。要针对高校毕业生、农民工及退役军人等重点群体，因人因地施策，推动岗位供需精准匹配，切实让群众凭能力就业、靠劳动致富，不断拓展增收空间。（转2版）

## 跑出临夏发展“加速度”

——上半年我州锚定首要任务不断蓄积发展动能述评

临夏州融媒体记者 赵淑娟 陈金蕊

### 项目夯基，托举发展“硬脊梁”

重大项目是拉动增长的“压舱石”。上半年，全州落实项目工作“三个清单”和“五个一”机制，争取政策性资金28.3亿元，实施重点项目774个，完成投资262亿元，为经济大盘注入强劲动力。举行重点项目集中开工复工活动，加强要素保障和统筹调度，从康乐县华润希望小镇的温馨家园，到广河县中西医结合医院提升的民生保障，再到东乡县沿洮河经济带棚户区改造二期的安居画卷，一批

标志性工程相继投用。交通动脉上，兰永高速、永靖高速建设如火如荼。

临夏综合物流园，这座总投资25.4亿元、占地千余亩的枢纽，正是临夏州以重大项目牵引发展动能澎湃跃升的生动缩影。“项目依托‘一带一路’，目标直指降本增效，打造立足临夏、服务甘中南、辐射全国的现代化物流园区。”在临夏综合物流园建设现场，中铁二十局有限公司总工程师谢安山向记者介绍，该项目分3个地块施工，其中1号地块规划建设普通仓库13座、高标仓库4座；2号地块规划建设5座高标仓库；3号地块规划

建设仓库8座，并配备相应的办公区域。截至目前，1号地块10座普通仓库、1座高标仓库主体已竣工，2号地块3座高标仓库及室外配套基本完工，3号地块8座仓库主体完工、室外工程紧锣密鼓进行中。未来蓝图中，研究部署“十五五”规划编制工作，前瞻谋划重大项目清单，拟定项目568个、总投资4281亿元。项目建设的“临夏速度”，为临夏高质量发展筑坚实基础。（转2版）



临夏综合物流园（在建）

## 暴雨夜，为生命护航

——我州多部门联动全力筑牢防汛“安全堤”

临夏州融媒体记者 赵淑娟



工作人员在州消防救援支队指挥中心调度

民警疏散转移被困群众

8月7日至8日，临夏州出现今年以来最强降水天气，9个乡镇达到大暴雨量级，35个乡镇达到暴雨量级，截至8日15时30分，东乡县凤山乡降水量最大，为149.3毫米。

雨情即警情。面对突如其来的恶劣天气，我州应急管理、公安、气象及消防等部门迅速响应，启动应急机制，全员在岗在位，用责任与担当守护人民群众生命财产安全，在雨夜筑起一道道坚实的安全防线。

### 预警先行 筑牢“第一道堤坝”

针对此次强降水，我州气象部门高度重视，提前部署、密切监测，于降水平来临前24小时发布重大信息专报，与应急管理、水务和自然资源等部门提前沟通部署，共同筑牢防汛“生命线”。

“截至8日15时30分，我们已滚动发布各类预警服务信息44期。”州

气象局气象台预报员陈嘉仪说。这44期信息含重大气象信息专报1期、强对流天气预警2期、雷雨大风预警信号1期、暴雨预警信号2期、大暴雨风险提示1期及短时强降水风险提示31期……精准的预报织就一张细密的防护网。预报指出，8日15时30分至9日11时，全州多云，有分散性小阵雨，东乡县、广河县、康乐县、临夏县、临夏市及和政县部分乡镇仍需高度警惕中小河流洪水、山洪、滑坡、塌方、泥石流和城乡积涝等灾害风险。

雨夜“急先锋”生命通道的守护者 8月7日晚，强降雨倾泻而下，雨水迅速汇聚，导致我州部分商铺、居民家中出现积水，巷道内涝现象凸显。危急时刻，临夏州消防救援支队闻警而动，成为防汛排涝的“急先锋”。（转2版）